

简明新闻

◆《习近平关于培养“四有”新一代革命军人重要论述摘编》印发全军
◆经中央批准,我国设立首个政府奖项“中国生态文明奖”,表彰和奖励生态文明建设方面的模范集体和个人
◆工商部门将整治网络交易市场重点监督“七日无理由退货”“退一赔三”等执行情况
◆国家司法考试6月16日至7月5日报名
◆中韩自贸协定签署后,我

国首个中韩产业园烟台中韩产业园规划亮相
◆中韩自贸协定正式签署后,山东威海积极热身
◆台湾多举措严防中东呼吸综合征
◆台湾复兴航空澎湖空难事发近1年,民航部门和复兴航空邀集45位罹难乘客的家属举办说明会,22位罹难者家属同意和解
◆河南省将查处替考等违纪作弊行为从考试延伸到入学以后 (均据新华社)

菲总统将中国在南海行为与纳粹德国相提并论

我方正告:停止挑拨挑衅

新华社北京6月3日电(记者朱佳妮 潘洁)针对菲律宾总统阿基诺近日关于南海问题的言论,外交部发言人华春莹3日在例行记者会上表示,中方对菲方领导人有关荒唐言论深感震惊并强烈不满。
“我再次严肃正告菲方某些人丢掉幻想,回头是岸,停止挑拨挑衅,回到通过双边渠道谈判协商解决争议的正确轨道上来。”华春莹说。
据报道,阿基诺在对日本的访问中,将中国在南海的行为与纳粹德国相提并论,并呼吁美国作为超级大国在南海问题上发挥作用。
“只要回顾一下南海争议的事实经纬就可以看出,上世纪70

年代以来武力非法侵占中国南沙群岛部分岛礁的是菲律宾;1999年以来企图以“坐滩”形式霸占中国仁爱礁的是菲律宾;2012年派遣军舰武力袭扰在中国黄岩岛海域正常作业的中国渔船、渔民的是菲律宾;2013年无视中方作为《联合国海洋法公约》缔约国应有的权利,违背《南海各方行为宣言》和两国间一系列共识,单方面将有关争议提交所谓国际仲裁的是菲律宾;近年来出于一己私利不断勾结域外国家搅浑水,抹黑攻击中国的还是菲律宾。”华春莹说。
她表示,中国是重信守诺的负责任国家,始终致力于通过同直接当事国之间的谈判协商解决有关争议,同时中国政府维护领土主权和海洋权益的意志坚定不移。

日美共同发声妄谈南海形势

外交部称反对随意曲解国际法

据新华社北京6月3日电(记者张媛 朱佳妮)对于个别国家称中方在南海问题上要遵守国际规范的言论,中国外交部发言人华春莹3日表示,中方反对对国际法进行随意曲解。
在当日例行记者会上,有记者问,据报道,针对中方在南海的岛礁建设活动,日本内阁官房长官菅义伟1日称,避免引发紧张局势轮番升级的单方面行动,根据法治原则采取行动极其重要。中国应在遵守国际规范的同时,为地区和全球问题发挥协调性作用。美方领导人也称,不应通过将他国排挤出去的方式宣示主权,也不应通过非国际法手段进行主权声索。中方对此有何评论?
华春莹说:“近期一些国家在南海问题上不断提及国际法,如

果他们仔细研究过相关国际法,那么请告诉我们,哪条国际法禁止中国在自己拥有主权的岛礁上进行合理建设?哪条国际法允许一国舰机对其他国家的岛礁进行抵近侦察?哪条国际法允许一国以航行自由为名损害其他国家主权和正当合法权益?”
“我们反对对国际法进行随意曲解,这样做如果不是‘双重标准’,只能是另有所图。”她说。
华春莹再次重申,中方有关活动合法、合情、合理,中国是国际法和国际规则的维护者和建设者。中国不做违反国际法、损人利己的事,同时坚定依法维护国家的主权、安全和发展利益。
她说,希望有关国家客观、公正看待有关问题,真正为亚太和平稳定与繁荣发挥建设性作用。

我省集中整治人员密集场所消防安全

彩钢板建筑是重点

新华社郑州6月3日专电(记者马惠琳)记者从河南省公安消防总队获悉,根据河南省政府要求,该省公安消防系统将从6月3日至9月20日开展夏季消防安全集中整治专项行动,集中整治人员密集场所、彩钢板建筑、易燃易爆单位、文物古建筑的消防安全工作。
专项行动要汲取鲁山县“5·25”火灾事故的教训,对检查中发现使用彩钢板搭建的人员密集场所,凡低于A级要求的,一律实施临时查封,立即迁出人员,并责令改变用途。
河南省政府要求:对养老院、

福利院、幼儿园、托儿所、寄宿制学校、医院、集体宿舍等人员密集场所,一律不得使用低于A级要求的彩钢板搭建;对使用彩钢板搭建的人员密集场所,凡低于A级要求的,一律不得通过消防设计审核、验收或备案抽查;对使用彩钢板搭建的公众聚集场所,凡低于A级要求的,一律不得通过使用和营业前消防安全检查。
同时要求各地组织相关部门开展彩钢板建筑专项治理,逐个单位、逐个场所进行排查,发现使用彩钢板的,逐一登记,摸清用途,掌握情况。



南方暴雨成灾

6月3日,在江西省德兴市银城镇,一辆小轿车被洪水冲入河道。
当日,我国南方强降雨天气持续,贵州、江西等地受灾严重。中央气象台3日18时继续发布暴

雨蓝色预警:预计6月3日20时至4日20时,浙江南部、福建北部、江西中部、湖南中部、贵州中部以及广西东南部等地的部分地区有大雨或暴雨。
新华社发(胡敦煌 摄)

李克强再赴客船翻沉现场看望救援人员

统筹指挥部署下一步救援工作

新华社湖北监利6月3日电(记者陈二厚)6月3日一大早,中共中央政治局常委、国务院总理李克强冒着大雨,再赴客船翻沉现场,统筹指挥救援工作,看望在一线争分夺秒、在恶劣天气中通宵作业、轮番下水的潜水员等救援人员。
江岸边临时搭建的帐篷里,李克强向正在轮换休息的潜水员们致以问候,关切询问他们的身体情况、水下状况,称赞潜水员们了不起,给遇险乘客带来生的希望。他说,现在还有几百位乘客在沉船内,我们一定要尽最大努力。你们作为专业力量能够直接发挥作用,人民群众对你们寄予厚望,担子重千斤。大家在挑战体能极限,抓住一分一秒救援的同时,也要注意保护好自己的人身安全。请转达对在江上作业的潜水员们的问候。

码头边的趸船上,救援人员刚刚救出几具遇难乘客的遗体。李克强及随行人员向逝者鞠躬默哀,表达对逝者的尊重。
随后,李克强登上指挥船,再次驶往客船翻沉现场江面。随行的部门、地方和解放军、武警部队负责人汇报说,目前全国最优秀的潜水员,最有经验的救援专家,最适应环境的优良装备,都已按照部署集结到这里,正在抓紧救援。李克强说,现在气候恶劣,风大浪急,增加了救援难度。他叮嘱地方负责同志,救援对身体消耗大,对救援人员一定要提供

高营养、高能量的食物,做好各项后勤保障,使他们能够较好地恢复体力,投入救援工作。
指挥船抵达沉船附近时,李克强冒雨登上甲板。现场,连夜调集过来的大型装备正在紧张作业。李克强仔细查看。他说,生命至上,哪怕有一线希望,也要用百分的努力、万分的奋斗,抓紧搜救救援人员,这是我们应尽的责任。调集的装备要统筹、科学、更有针对性地施救。他要求随行同志针对下一步情况,继续抓紧做好各项救援工作。
李克强代表习近平总书记向奋战在救援一线的部队、武警官兵和工作人员表示感谢。他说,当前救援任务很艰巨,需要大家全力投入,连续作战。相信你们一定能够善始善终把任务完成好,不负党和人民的嘱托。

马凯、杨晶参加活动。
新华社湖北监利6月2日电(记者陈二厚)2日晚,中共中央政治局常委、国务院总理李克强在湖北省监利县连夜召开座谈会,就客船翻沉事件下一步救援工作做出部署。
会上,湖北省和交通运输部、民政部等部门,人民解

放军现场救援负责人先后发言,汇报了救援最新进展,谈了意见和建议。
听取大家发言后,李克强对相关地方和部门特别是解放军和武警部队在救援上做的大量工作和取得的进展表示充分肯定,强调随着救援工作的推进,任务会更加艰巨。他就做好下一步救援工作提出六点要求。
第一,要继续争分夺秒全力以赴救人。哪怕有一线希望,也绝不放弃。今晚解放军和地方救援力量要通宵作战,潜水员要反复下,挨舱摸,争取再创造奇迹,也要确保救援人员自身安全。
第二,继续调集救援设备,加大救援力度,科学施救。
第三,继续调集专业医务人员特别是心理抚慰人员,切实做好伤员救治工作。
第四,做好乘客家属抚慰,有关部门和地方都要负起责任,把工作做实做细,让每一位家属得到安慰。

第五,组织机制要统一。前后方、中央、地方、军队相互协调配合,做好救援工作。
第六,国务院成立事件调查组,把事情原因实事求是调查清楚。
马凯、杨晶参加会。

据新华社湖北监利6月3日电(记者李鸣翔)中共中央政治局委员、国务院副总理马凯3日晚在湖北监利主持召开国务院重庆东方轮船公司所属“东方之星”号客轮翻沉事件救援和处置工作组会议,研究贯彻落实习近平总书记、李克强总理重要指示批示精神和李克强总理具体部署,要求坚持把救人作为第一要务,科学、有力、有序做好救援和处置工作。
马凯强调,有关各方要以对人民生命安全高度负责的态度,调集一切可以动员的力量,采取一切可以采取的措施,争分夺秒抓紧组织开展搜救。要按照“救人第一、方案科学、组织有序、作业安全”的原则,继续组织潜水员进行水下逐层逐舱搜救,确保不留死角。二要对救援设备和专业潜水力量调运工作“开绿灯”,做好救援现场水陆交通管控,确保畅通无阻,同时注意救援船只和人员自身安全。三要调配医疗专家和资源做好伤员救治,全力减少因伤死亡、因伤致残,使伤员早日康复。四要稳妥细致做好遇难者家属安抚和善后处理等工作,研究做好相关抚恤、赔偿、救济等工作。五要严肃认真开展事件调查,确保拿出一份经得起历史检验的事件调查报告。六要及时、准确、公开、透明发布信息,主动回应社会关切。



6月3日,救援人员准备将吊船上的挂钩与沉船连接,为实施船体打捞工作做准备。 新华社记者 白禹 摄



6月3日,救援人员在沉船现场搬运找到的两具遇难者遗体。目前,搜救工作仍在继续。 新华社记者 肖艺九 摄



6月3日,救援人员在切割“东方之星”轮的底部。 新华社记者 肖艺九 摄

新华时评 期盼救援的灯火点亮生命之光

新华社记者 张兴军 罗鑫

“东方之星”客轮翻沉长江,牵动亿万人心。从6月1日晚事发至今,搜索救援通宵达旦,分秒必争。最新消息显示,多名遇险者先后成功获救,但仍有400余人生死未卜。“人命大于天”,只要有一线希望,我们就绝不放弃。
这是一场生命接力大营救,也是一场与时间的赛跑。多一分努力,遇险者可能就多一分生还希望。刚刚过去的2日夜,是一个不眠之夜。身穿橘红色救生衣的救援人员彻夜奋战,几百名潜水员轮番下水、挨舱摸排。暴雨中,莫测阴冷的江面上,救援的灯火虽微弱,却能穿透黑暗,照亮人心,因为这是

顽强不息的生命之光。
时间仿佛停滞,又在分分秒秒流逝。随着救援工作的推进,接下来的任务也更加艰巨。围绕翻覆船体、事发水域以及沿江河滩,搜索救援队伍兵分几路:一路继续潜水搜救;一路则沿江搜寻,搜救范围扩大至下游两百多公里外。与此同时,三峡水库已进行三次调度,减少出库流量,为救援创造有利环境。
理论上说,任何灾难发生后都存在“黄金救援期”。然而水下救援因为所处环境特殊,自有其复杂与莫测之处。倒扣水中的船体内部发生变形,如何优化细化方案,及时打开一条救援通道,是救援面临的决策考验;其次,连续强降雨而使得江水浑浊、水流湍急,潜水员视线受阻,部分救援设备很难发挥作用;考虑到被困游客多是50岁至80岁的中老年人,体力弱,应急逃生能力有限,更显救援工作十万火急。



重重挑战之下的坚持,愈加凸显生命的分量。不抛弃不放弃,就总能怀揣一丝希望。2日,一位潜水员在施救时,毅然让自己的氧气罩套具,成功救出一名被困船员的事迹,令人感动,也给人希望。人们期待着,毫不松懈的救援会带来新的奇迹。
随着夜幕逐渐降临,“东方之星”将迎来翻沉后第三个夜晚。黑夜中,救援的灯火依然将闪亮,如同照耀生命的北斗星。生命之光作证:希望再小,困难再大,我们也绝不抛弃不放弃,为了生命。(新华社北京6月3日电)

水面搜寻和 underwater 探摸 24 小时不停歇

已发现 14 名幸存者 26 具遗体,随后将实施船体打捞

据新华社北京6月3日电(记者齐中熙)记者从交通运输部海上搜救中心获悉,目前针对“东方之星”轮的水面搜寻和 underwater 探摸 24 小时不停歇同步进行,共有 180 名潜水员、202 名其他搜寻人员以及两艘 500 吨级工程吊杆船、1 艘 160 吨级工程吊杆船投入现场开展搜救作业。

据了解,在进行水面搜寻基础上,目前已主要转入水下探摸阶段。交通运输部行业搜救专家经过研讨分析,对多种有利于以人命救助为核心的方案进行优化和选择,真正把救人放在第一位

的理念和原则贯穿搜救全过程。
据新华社武汉6月3日电(记者李鸣翔 梁建强)3日下午,长江客轮“东方之星”翻沉事件第3场新闻发布会举行。会上,交通运输部新闻发言人徐成光介绍,目前救援工作坚持救人第一,潜水员正对舱室进行逐一摸排、搜救。待打捞船全部到位后,将实施船体打捞工作。
徐成光说,经过搜救专家集体磋商,决定先继续采取潜水员水下探摸的方式,开展沉船内被困人员的搜救工作。一个舱室一个舱室摸排,不放弃

任何一丝希望。待调派的打捞船全部到位后,将实施船体打捞工作。截至3日下午,已有3艘打捞船赶到现场,还有两艘正在赶来的途中。
徐成光透露,大量搜救人员正在事发江段下游220公里范围内开展拉网式搜寻。
新华社武汉6月3日电(记者王贤)记者在“东方之星”翻沉事件救援现场获悉,截至3日19时,救援人员已打捞出21具遇难者遗体。目前,“东方之星”翻沉事件已发现26具遗体,另有14名幸存者。

记者在沉船施救现场看到,2日19时许抵达现场的1艘500吨级打捞船正在紧张地穿绑钢丝绳、吊机等救援设备做作业准备。现场多位救援人员透露,多艘大型打捞船舶正在紧急驰援中,为船体切割做好准备。

